
Ṕısemka ze PST, vzor 2

T1 Baba Jaga prokleje každého pátého, kdo k ńı přijde. Z trpasĺık̊u udělá lidi a z lid́ı trpasĺıky. V populaci
je 75% lid́ı a 25% trpasĺık̊u. Jaká je pravěpodobnost, že když z populace náhodně vyberete bytost a pošlete
ji za Babou Jagou, že se vrát́ı trpasĺık?

T2 Náhodná veličina S má distribučńı funkci
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Určete jej́ı středńı hodnotu.

T3 Z jednotkového kruhu vybereme náhodně bod (přepokládáme rovnoměrné rozděleńı). Veličina U vy-
jadřuje vzdálenost bodu od kružnice, tj. od okraje kruhu. Nalezněte distribučńı funkci FU a středńı hodnotu
EU .

Náznak řešeńı a výsledky

T1 Označ́ım jevy, že vybereme ze společnosti člověka, resp. trpasĺıka po řadě C, T a jev, že baba Jaga bytost
proklela jako ?. Označme jev, že se vrát́ı trpasĺık TV . Protože P(?) = 1
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T2 Náhodná veličina má jak diskrétńı část (skok v bodě −2 o velikosti 1
2), tak spojitou (vše ostatńı). Proto

muśıme do středńı hodnoty započ́ıtat obě části. Necht’ pd označuje pravděpodobnostńı funkci ”diskrétńı
části”a necht’ fs označuje hustotu ”spojité části”(Ani jedna z funkćı neńı pravděpodobnostńı funkce ani
hustota v pravém slova smyslu). Pak derivaćı FS skoro všude dostáváme
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T3 Jelikož obsah kruhu o poloměru α je πα2, po nakresleńı obrázku lze vytušit, že distribučńı funkce FU

má předpis
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Z toho plyne, že hustota fU a středńı hodnota jsou rovny
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